

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**cu privire la activitatea desfășurată de Președintele
Consiliului Județean Vâlcea, ION CÎLEA, pe parcursul primei
luni a anului 2012**

În perioada supusă informării, am urmărit ca întreaga activitate desfășurată să se încadreze în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale celorlalte acte normative care statuează obligațiile și îndatoririle aleșilor locali.

Principalele obiective urmărite pe parcursul lunii ianuarie a.c. au avut în vedere definitivarea bugetului, a surselor de finanțare și efectuarea corecturilor necesare la repartizarea fondurilor pe localități și instituții subordonate Consiliului Județean.

Au fost, de asemenea, atent urmărite organizarea sistemului de realizare a programului investițional pe acest an, prioritizarea lucrărilor, rezolvarea unor probleme stringente de natură economică și socială, (care vor fi detaliate în această informare), precum și creșterea performanței în activitatea aparatului de specialitate.

Scopul acestor demersuri a vizat depășirea efectelor multiple pe care criza economică continuă să le provoace și să afecteze derularea corespunzătoare a activității din administrație.

BUGET MULT PREA AUSTER

Așa după cum am intuit și am informat în ședința anterioară a Consiliului Județean, bugetul pe acest an a fost sensibil redus față de cel anterior care a provocat greutăți serioase autorităților publice județene și locale.

După cum se știe, recesiunea și criza manifestate pe parcursul anului trecut i-a determinat pe mulți agenți economici să-și restrângă ori să-și înceteze activitatea, fapt ce a pus Consiliul Județean și primăriile în situația de a nu mai avea de la cine să încaseze venituri proprii la nivelurile programate. Din această cauză ne-am confruntat cu mari greutăți în echilibrarea și acoperirea, fie și parțială, a cheltuielilor de personal ori a cheltuielilor de funcționare a administrațiilor teritoriale. Primăriile, mai ales, au încheiat anul 2011 cu restanțe considerabile către furnizorii de bunuri, servicii și lucrări și nu le-au mai dat posibilitatea să aloce fonduri pentru realizarea de noi documentații tehnico-economice necesare accesării de finanțări nerambursabile.

Față de această situație și pentru prevenirea altor greutăți pe linia finanțării, în prima parte a lunii ianuarie a.c., am cerut, dar fără rezultat, să se renunțe la diminuarea bugetelor locale cu sumele neîncasate anul anterior din cauzele mai sus-amintite.

Alte dificultăți majore vom întâmpina în acest an și din cauza prevederilor noi din Legea bugetului nr. 293/2011, privind diminuarea cotelor defalcate din impozitul pe venit cu 5,5%, respectiv de la 77% la 71,5%, precum și eliminarea impozitului pe veniturile de la pensii din baza de defalcare către bugetele locale.

Ținând seama de toate aceste reduceri de surse bugetare, am dispus ca la întocmirea programului anual de achiziții publice pentru 2012 să fie urmărite cu maximă atenție și analizate cu toată atenția necesitățile strict obiective de produse, lucrări și servicii, gradul de prioritate al acestora și încadrarea în nivelul fondurilor alocate prin bugetul anual.

În prezenta informare nu voi intra în detaliile bugetului și repartizarea fondurilor deoarece aceste probleme fac obiectul unor analize separate cuprinse în ordinea de zi a actualei ședințe.

CONTURAREA PROGRAMULUI DE INVESTIȚII ÎN INFRASTRUCTURA RUTIERĂ

Împreună cu specialiștii din aparatul tehnic și economic am stabilit jaloanele principale ale programului de investiții pe acest an în funcție de sursele financiare interne și celor provenite de la buget.

Prioritatea în acest segment de activitate a vizat:

- fundamentarea programului pentru lucrările de întreținere și reparații drumuri și poduri
- specificarea lucrărilor pe tronsoane de drum în funcție de genul acestora, respectiv pietruiri, reabilitări, turnări asfaltice, alte lucrări de modernizare.

Deocamdată, rămân certe investițiile din domeniul infrastructurii rutiere prevăzute și aprobate pentru finanțare din creditul bancar intern în acest an, așa cum sunt: DJ 676 B, Glăvile – Olteanca – Lăpușata, DJ 650, Ocnele Mari – Bunești, DJ 643, Gănești – Făurești – Laloșu, limită județul Olt, DJ 649, Băile Govora – Pietrari și DJ 676 A, Giulești – Dozești – Roșiile, toate necesitând fonduri în valoare de aproape 17 milioane lei.

Pentru alte lucrări urmează să analizăm condițiile de exploatare, starea carosabilului și resursele bugetare, funcție de care vom elabora un proiect de hotărâre care va fi supus aprobării Consiliului Județean.

CREAREA COMPLEXULUI ENERGETIC CET GOVORA

După ce, anul trecut, ne-am confruntat cu mari greutăți provocate de deciziile repetate ale conducerii SNLO Tg.Jiu, de a sista livrările de lignit către CET Govora, de la 1 ianuarie a.c. au apărut alte necazuri. Furnizorul de cărbune a majorat prețurile fără o prealabilă negociere. Pe de altă parte, în prezent se întrevăd noi dificultăți deoarece SNLO urmează să fie integrată într-un complex energetic regional prin fuzionarea cu Termocentralele Turceni, Rovinari și Craiova, ceea ce înseamnă că vor fi incluse în Compania Energetică Oltenia și exploatările miniere Berbești și Alunu. În

aceste condiții, negocierile pentru contractarea necesarului de cărbune pentru funcționarea CET Govora vor deveni și mai dificile.

Pus în fața acestei situații, am hotărât să înaintez un memoriu primului ministru, ministrului Economiei, ministrului Finanțelor și ministrului Administrației prin care am cerut inițierea unui proiect de Hotărâre de Guvern privind înființarea Societății Comerciale „Complex Energetic Vâlcea SA” la care Consiliul Județean va fi în continuare acționar unic la CET Govora (potrivit HG nr.1005/2002). Societatea pe care am propus-o are în vedere fuziunea prin absorbție de către CET Govora a exploatărilor miniere Berbești și Alunu, iar obiectivul principal de activitate al acesteia va fi atât producerea și furnizarea energiei electrice și termice, cât și exploatarea lignitului din bazinul carbonifer integrat în Complexul Energetic.

Pe lângă argumentele sus-amintite, în memoriul adresat Guvernului am mai adus și următoarele motivații:

1. CET Govora nu va putea funcționa în continuare decât interconționat, împreună cu exploatățile miniere Berbești și Alunu a căror capacitate de extracție corespunde cu nevoile anuale de lignit pentru CET;
2. Potrivit programului de restructurare a mineritului, urmează ca până în anul 2018, la SNLO Tg.Jiu să fie disponibilizați 1000 de oameni. Or, această reducere se poate realiza de acum prin transferul la CET al personalului din cele două exploatări miniere;
3. Strategia energetică a României se va baza în continuare pe utilizarea cărbunelui pentru producția de energie electrică.

Menționez că analiza și obiectivele acestui demers s-au realizat și concretizat în cadrul unei întruniri pe care am organizat-o în data de 10 ianuarie a.c. și la care au participat conducerea furnizorului de energie termică și ale marilor consumatori industriali de pe Platformă, respectiv OLTCHIM și Uzinele Sodice – Ciech Group Govora.

A FOST SALVAT DE LA DESFIINȚARE SPITALUL SINEȘTI

Printr-o hotărâre a Consiliului local Horezu s-a stabilit ca Secția de boli cronice din comuna Sinești să fie desființată, iar cele 10 paturi de care dispune să fie transferate în cadrul Spitalului orașenesc Horezu. Această decizie a creat mari nemulțumiri în rândurile celor peste 15.000 de locuitori din Berbești, Sinești, Livezi, Grădiștea, Alunu și Mateești care, timp de peste un secol, au beneficiat de serviciile medicale oferite de Secția de boli cronice Sinești.

Aceste nemulțumiri au fost reținute într-un memoriu semnat de 529 cetățeni din cele șase localități pe care la rândul meu, l-am înaintat Ministerului Sănătății căruia i-am cerut sprijinul în sensul de a nu aproba decizia Consiliului local Horezu. La intervenția mea, ministrul Sănătății mi-a comunicat că Secția exteroară Sinești nu a fost cuprinsă în lista celor 67 unități spitalicești propuse pentru desființare și, în aceste condiții, problema funcționării în continuare este de competența autorităților locale.

În această situație, am organizat la Horezu o discuție cu toți primarii localităților interesate, iar argumentele acestora l-au convins pe primarul orașului Horezu și pe directorul Spitalului orașenesc să revină asupra hotărârii. Împreună am căzut de acord ca Secția Sinești să funcționeze în continuare cu condiția ca, atât Consiliul Județean, cât și cele șase autorități publice din localitățile arondate să contribuie la finanțarea cheltuielilor materiale.

Sumele pe care trebuie să le aloce primăriile au fost stabilite în funcție de numărul de locuitori ai fiecărei comunități. Pe baza acestor calcule au rezultat următoarele contribuții: Berbești – 45.050 lei; Sinești – 20.400 lei; Alunu – 35.530 lei; Livezi – 20.400 lei; Mateești – 25.840 lei și Grădiștea – 22.780 lei.

În ceea ce privește aportul Consiliului Județean, am acceptat să asigurăm fondurile necesare pentru executarea lucrărilor de reabilitare a clădirii și pentru înprejmuirea Spitalului Sinești.

Informează că aceste asumări de obligații financiare sunt în deplină concordanță cu dispozițiile art.15, alin (2) și art.36, alin (1) din Legea nr.273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare.

CONTINUĂ PROCEDURILE LA PROIECTUL DE REABILITARE A SJU

După semnarea în luna septembrie 2011 a contractului de finanțare pentru proiectul privind „Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea”, în prima parte a lunii ianuarie a.c. am făcut o nouă evaluare a procedurilor antemergătoare declanșării lucrărilor.

În acest cadru, am cerut coordonatorului de proiect și celorlalți specialiști implicați să grăbească și să pregătească temeinic achizițiile serviciilor de dirigenție de șantier, de audit, precum și de execuție a lucrărilor, cu respectarea strictă a calendarului acceptate de către Autoritatea de management. Am atras atenția că este vorba despre unul dintre cele mai importante proiecte ale Consiliului Județean și că lucrările vor fi extrem de dificile având în vedere că ele se vor realiza fără întreruperea activității medicale.

Reamintesc că valoarea totală a proiectului este de 73,84 milioane lei din care valoarea eligibilă reprezintă 59,6 milioane lei. Asistența nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională va fi de aproape 50,64 milioane lei, iar contribuția Consiliului Județean Vâlcea la cheltuielile eligibile va fi de 1.221.293 lei, diferența urmând să fie acoperită din bugetul național.

OBSTRUCȚII DIN PARTEA PRIMĂRIEI RÂMNICU VÂLCEA

La sfârșitul anului trecut, cu adresa nr.15609, am transmis Primăriei municipiului Râmnicu Vâlcea Raportul Misiunii de evaluare pe care ni l-au înmânat reprezentanții Comisiei Europene și prin care ni s-a cerut modificarea documentației ce va sta la baza atribuirii contractului de delegare a gestiunii activității de colectare, transport și depozitare a deșeurilor din municipiu. Primăria ne-a comunicat, însă, că nu este posibilă modificarea respectivei documentații. Noi am adus acest lucru la cunoștința Direcției Generale a Autorității de Management, iar Ministerul Mediului ne-a atenționat, și pe noi și primăria municipală, că delegarea serviciului

de colectare și acceptarea politicii de tarificare sunt condiții de la care nu ne putem abate.

În consecință, Ministerul Mediului a propus două variante de opțiuni.


1. Primăria Râmnicu Vâlcea să delege contractul de colectare și transport al deșeurilor din municipiu cu condiția ca acest contract să înceteze la data când ADI va atribui un nou contract potrivit zonării prevăzute prin Master Plan și Aplicație de finanțare;
2. Asociația de Dezvoltare Intercomunitară să delege de la început contractul de colectare și transport al deșeurilor pentru toată zona din care face parte și municipiul Rm. Vâlcea.

În fața acestui avertisment, am insistat din nou la Primăria municipală să-și exprime clar opțiunea la una dintre cele două variante, însă până la această dată nu am primit vreun răspuns. Pentru mine rămâne de neînțeles obstrucția primăriei municipale care ne poate pune într-o situație extrem de dificilă în absorbția fondurilor europene de care beneficiem (încă!) prin proiectul „Sistem de management integrat al deșeurilor solide în județul Vâlcea”.

X

X X

Tot în această perioadă am continuat procedurile de preluare în domeniul public al județului Vâlcea și în administrarea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a construcției aferente Căminului de Bătrâni din comuna Nicolae Bălcescu. În acest scop am constituit o comisie care a procedat la predarea – preluarea instituției sus-amintite urmând ca aceasta să devină funcțională cât mai curând posibil.

 ROMANIA
* CONSILIUL JUDETEAN *
JUDEȚUL VÂLCEA
PREȘEDINTE
Dr.ing. ION CÎLEA